

"Будем заботливой, Армения" - Международный День Воды 2014

НПО "Национальное Водное партнерство" со своим партнером SPRING GROUP в рамках инициативы "Будем заботливой, Армения" организовала и осуществила ряд мероприятий, посвященных Международному Дню Воды.

В этом году, к инициативе присоединился Геологический музей им. Г. Карапетяна Геологического Института АН РА, что позволило реализовать более широкий спектр мероприятий.

Серия мероприятий стартовал с объявлением об открытом фотоконкурсе, на тему "Водные Истории", которое было размещено на веб-сайтах. На фотоконкурсе были представлены более чем 50 фотографий, из которых жюри выбрало 15, для представления их участникам и выбора победителей.

7-ого марта в Геологическом музее была организована встреча со старшеклассниками школ им. Н. Сафаряна и Л. Шанта, учебного комплекса "Вардананк". На встрече участвовали также студенты кафедры биохимии Биологического факультета ЕГУ, учителя и работники музея.



Учебный курс в Геологическом музее.

Участникам был предоставлен доклад на тему "Вода и Энергия" и их внимание было обращено на результаты исследований, сделанные Всемирным Банком в рамках ее инициативы "Жаждающая воды энергия".

Большой интерес у участников вызвали тесные взаимосвязи между водой и энергией и были предложены примитивные действия для их экономии в повседневной жизни.

18 марта в гостинице Мариотт состоялась пресс-конференция, в которой, основываясь на тему Международного Дня Воды в этом году, также приняли участие представители Министерств Энергетики и Природных ресурсов и Сельского хозяйства.

Участники говорили о проблемах водных ресурсов и основной акцент был сделан на использование гидроэнергетических ресурсов и проблеме строительства маленьких ГЭС, которые имеют разрушающее воздействие на природу и природные экосистемы.



Пресс-конференция 18-ого марта.

20-ого марта в Геологическом музее была проведена научно-культурная конференция на тему "Вода в нашей жизни".

В конференции принимали участие представители министерств Образования и Культуры, члены "Экоклуба" Геологического музея, работники других музеев, студенты Армянского Государственного Архитектурно-Строительного Университета.

Во время встречи были представлены доклады на темы "Культ воды в древней Армении", "Вода в картинах на скалах", "Вода и камень дракона". Была представлена так же тема воды в произведениях А. Исаакяна, а так же игра с названием "Игра рек" которая была разработана великим армянским писателем О. Туманяном, была изъята из его рукописей и распечатана работниками дома музея имени О. Туманяна.



ООО "Ереван-Продакшн" представил новую инициативу в рамках которой намечается создание музея воды в Ереване.

Конференция была завершена выступлениями хора "Арт-вокал" и школьного ансамбля танцев.



Выступление хора "Арт-вокал".



Выступление школьного ансамбля танцев.

В музее была организована так же выставка фотографий полученных в рамках фотоконкурса и участниками были выбраны лучшие фотографии в 6-и номинациях.



*“Хотелось бы больше дождя”
(I место)*



*Вардавар (древнеармянский
праздник , во время которого
люди поливают друг друга водой)
(II место)*



*“Вода фантанов Армении очень
вкусная” (III место)*



“За хаш” (IV место)



*“Река Ахгала просит о помощи”
(V место)*



*“Вода или энергия”
(лучшее тематическое фото)*

21-ого марта состоялась конференция на тему “основные проблемы водного сектора в Армении” как завершающее мероприятие в рамках инициативы “Будем заботливой, Армения”. В конференции принимали участие представители Агенства по Управлению Водными ресурсами при Министерстве Охраны Природы РА, министерств Энергетики и Природных ресурсов, Сельского Хозяйства, Здравоохранения, ВУЗ-ов, средств массовых информаций, студенты. Докладчики обратили внимание на основные проблемы в сфере водных ресурсов и представили те меры которые уже были предприняты для их решений.

Основная проблема, которая соответствовала теме Международного Дня Воды-2014, касалась строительства многочисленных маленьких ГЭС, в результате чего были нарушены естественные природные экосистемы всех рек, на которых они построены. Оказалось, что в этой сфере существует проблема отсутствия законодательного урегулирования и на данный момент разрабатывается законопроект для урегулирования данных проблемм.

Компании водоснабжения представили свои приобретения в направлении экономии воды и энергии.

Так же были обсуждены проблемы очистки сточных вод и вопрос восприятия сточной воды как ценный и стабильный водный ресурс.



Во время конференции победителям фотоконкурса были вручены статуетки в виде капли воды сделанной из камня, денежные призы и сертификаты.



Призы для победителей фотоконкурса

Финансовую поддержку для реализации инициативы сделали водоснабдительные компании “Ереван-Джур” и “Армводоканал”.

Информацию о мероприятиях можно найти так же в ниже перечисленных веб-сайтах:

<http://www.aravot.am/2014/03/21/442990/>

<http://armenpress.am/arm/news/754740/jri-hamashkharhayin-orvan-ays-tari-miacel-e-naev-erkrabanakan.html>

<http://www.pressident.am/news/16/3161-hayastane-anmasn-ci-mnoum-jri-hamasxarhayin-orvanic.html>

<http://www.newsbox.am/water-resources/>

<http://www.panarmenian.net/arm/photoset/all/5916>

<http://www.aravot.am/2014/03/20/442807/>

<http://www.tert.am/en/news/2014/03/18/water-resources//?sw/?sw>